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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  

Abgeordnete Jörg Bode und Hillgriet Eilers (FDP) 

Wie ist der Planungsstand der niedersächsischen Projekte im aktuellen Bundesverkehrs-
wegeplan? 

Anfrage der Abgeordneten Jörg Bode und Hillgriet Eilers (FDP) an die Landesregierung, eingegan-
gen am 04.07.2018  

 

Im aktuellen Bundesverkehrswegeplan 2030 (BVWP) befinden sich zahlreiche für Niedersachsen 
wichtige Infrastrukturvorhaben. Neben den Straßenbauvorhaben mit den Ortsumfahrungen sowie 
den Aus- und Neubauvorhaben sind auch die Maßnahmen im Bereich der Schiene und der Was-
serstraßen von erheblicher Bedeutung für Niedersachsen. Die wirtschaftliche Entwicklung von Nie-
dersachsen als Verkehrsdrehscheibe ist von einer leistungsfähigen Mobilität von Personen und Gü-
tern abhängig. Moderne Infrastruktur gehört zu den Voraussetzungen für Wachstum, Wohlstand 
und Arbeitsplätze.  

1. Wie ist der jeweils aktuelle Planungsstand des BVWP bei Erweiterungsvorhaben an nieder-
sächsischen Bundesautobahnen? 

2. Wie ist der jeweils aktuelle Planungsstand des BVWP bei Neubauvorhaben an niedersächsi-
schen Bundesautobahnen? 

3. Wie ist der jeweils aktuelle Planungsstand des BVWP bei Umbauvorhaben an niedersächsi-
schen Bundesautobahnen? 

4. Wann ist nach heutiger Einschätzung jeweils mit einem Planfeststellungsbeschluss bei den 
Erweiterungs-, Umbau- und Neubauvorhaben an den niedersächsischen Bundesautobahnen 
zu rechnen? 

5. Wann ist nach heutiger Einschätzung jeweils mit dem Beginn des Vergabeverfahrens bei den 
Erweiterungs-, Umbau- und Neubauvorhaben an den niedersächsischen Bundesautobahnen 
zu rechnen? 

6. Wann ist nach heutiger Einschätzung jeweils mit dem Baubeginn bei den Erweiterungs-, Um-
bau- und Neubauvorhaben an den niedersächsischen Bundesautobahnen zu rechnen? 

7. Wann ist nach heutiger Einschätzung jeweils mit der Fertigstellung bei den Erweiterungs-, 
Umbau- und Neubauvorhaben an den niedersächsischen Bundesautobahnen zu rechnen? 

8. Wie ist der jeweils aktuelle Planungsstand des BVWP bei den niedersächsischen Projekten 
der Projektliste Schiene? 

9. Wann ist nach heutiger Einschätzung jeweils mit einem Planfeststellungsbeschluss der nie-
dersächsischen Projekte der Projektliste Schiene des aktuellen BVWP zu rechnen? 

10. Wann ist nach heutiger Einschätzung jeweils mit dem Baubeginn der niedersächsischen Pro-
jekte der Projektliste Schiene des aktuellen BVWP zu rechnen? 

11. Wann ist nach heutiger Einschätzung jeweils mit der Fertigstellung der niedersächsischen 
Projekte der Projektliste Schiene des aktuellen BVWP zu rechnen? 

12. Wie ist der jeweils aktuelle Planungsstand des BVWP bei den niedersächsischen Projekten 
der Projektliste Wasserstraße? 

13. Wann ist nach heutiger Einschätzung jeweils mit einem Planfeststellungsbeschluss der nie-
dersächsischen Projekte der Projektliste Wasserstraße des aktuellen BVWP zu rechnen? 

14. Wann ist nach heutiger Einschätzung jeweils mit dem Baubeginn der niedersächsischen Pro-
jekte der Projektliste Wasserstraße des aktuellen BVWP zu rechnen? 
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15. Wann ist nach heutiger Einschätzung jeweils mit der Fertigstellung der niedersächsischen 
Projekte der Projektliste Wasserstraße des aktuellen BVWP zu rechnen? 

 

(Verteilt am 19.07.2018) 
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